
21.03.2015. Masa rotundă “Soluții inteligente de integrare a surselor distribuite de generare”. 

MOLDEXPO, sala de conferințe: 10:00 ‐11:00.  

Organizator: Institutul de Energetică al AŞM, Agenția pentru Eficiență Energetică, Proiectul  „Energie şi 

Biomasă în Moldova”. 

Cu cuvânt de salut  către participanți a venit Directorul Institutului de Energetică al AŞM dr.Mihai Tîrşu. 

Dânsul a menționat importanța axării organizațiilor din sfera sectorului energetic, atât cele care au 

tangență la cercetare, cât şi cele antrenate în producere, furnizare şi distribuție spre diminuarea 

dependenței de importul surselor energetice şi majorarea cotei de utilizare a surselor locale (în deosebi 

cele regenerabile).  

Dl dr.hab. Vladimir Berzan, director adjunct pe probleme de ştiințe a IE AŞM a făcut o prezentare în care 

a ținut să abordeze problemele ce țin de securitatea energetică a țării, care sunt lucrurile la moment şi în 

ce direcție ne mişcăm. A notat faptul, că în cadrul Institutului au fost elaborate mai multe studii de 

analiză a nivelului securității energetice a țării şi unele grupe de indicatori din modelul de estimare a 

nivelului securității au depăşit deja excesiv limita admisibilă.  

Din partea Proiectului „Energie şi biomasă în Moldova” a făcut prezentare managerul proiectului – Dl 

Alexandru Ursu. Dânsul a menționat, că cel mai oportun la moment pentru țară este utilizarea deşeurilor 

agricole şi biomasei. În cadrul proiectului până la moment au fost instalate peste 49MW de surse de 

generare a energiei termice. Datorită proiectului a fost creată o nouă piață, care deja este foarte stabilă 

şi s‐au creat modele de business aferente acestei activități.  

Agenția de Eficiență Energetică a fost reprezentată de către Dl Ion Cozma, care a subliniat în raportul său 

importanța majoră de promovare a eficienței energetice în toate ramurile. AEE depune mari eforturi 

pentru a reduce din intensitatea energetică specifică Moldovei prin implementarea politicilor statului în 

acest domeniu, precum şi promovează energia din surse regenerabile. 

Discuțiile abordate în cadrul mesei rotunde au trezit mare interes în rândul participanților, care au 

ridicat multe întrebări atât legate de tarife, cât şi de politicile implementate de stat. 

  

  


